

Olvasóvá nevelés

A bontakozó literáció
megfigyelése a bölcsődében

Készítette:

Szalai Martina Kármén

Magyar Agrár- és Élettudományai Egyetem

Neveléstudományi Intézet

csecsemő- és kisgyermeknevelő szak

A konzulens neve, beosztása:

Dr. Gombos Péter egyetemi docens

Kaposvár

2023

Tartalmi kivonat

Mivel fontos feladatombként tekintek arra, hogy a pályafutásom során a lehető legtöbb gyermekkel megszerettessem a könyveket, illetve hozzájárulhassak ahhoz, hogy a későbbiekben jó tanuló, valamint olvasni szerető felnőtt válhasson belőlük, ezért úgy gondolom, hogy nagyon testhezálló számomra az adott téma, az olvasóvá nevelés.

Dolgozatomban bővebben kifejtettem, hogy milyen pozitív hatásai vannak az olvasásnak a felnőttek életére, és miben könnyíti meg a mindennapi életüket, ha olvasnak. A szakdolgozatomban fontosnak tartottam megemlíteni, hogy mikor érdemes a gyermekek kezébe könyveket adni, és mikor érdemes elkezdni a mesélést. Kitértem arra is, hogy a mesélésnek milyen jelentősége van a gyermekek számára, és milyen pozitív hatással van a fejlődésükre, illetve mennyire elengedhetetlen a megfelelő ütemű fejlődésükhöz. Több olyan javaslatot is feltűntettem, amelyek segítségével szolgálhatnak abban, hogy mire érdemes figyelni a mesélés során, amely segítségünkre lehet abban, hogy a lehető legjobb tudásunk szerint meséljünk el egy-egy történetet. Külön kitértem arra, hogy hogyan érdemes könyvből mesélni, és hogyan érdemes a népmesét mesélni a gyermekeknek. Majd ezután kifejtettem a bontakozó literáció fogalmát. Ki kezdi, mivel kezdi a bontakozó literáció támogatását, és mik határozzák meg ennek a sikerességét. A megfigyeléseimre, illetve a tanulmányaimra támaszkodva leírtam azt is, hogy hogyan történik ennek a menete a bölcsőde keretein belül, mit preferálnak jobban a tapasztalataim alapján.

A szakdolgozatom megírásához végzett kutatások a témában, illetve a megfigyelések és a gyakorlatok során történt eseményekre való visszatekintés nagyon izgalmasnak bizonyult számomra. Egy úgynevezett lezárásként tekintek rá, hiszen végiggondoltam az összes gyakorlatot, az órán elhangzott információkat. a gyermekekkel kezdeményezni. Remélem, hogy a tanulmányaim befejezését követően el fogok tudni helyezkedni egy bölcsődei intézményben, és minél előbb elkezdhetem a gyermekek „olvasóvá nevelését”, illetve részt vehetek a bontakozó literációjuknak a támogatásában.